
 

 

 

       

Αθήνα, 12 Φεβρουαρίου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό Υγείας 

 

ΘΕΜΑ: «Σοβαρές δυσλειτουργίες στη διαχείριση φορείων στα ΤΕΠ του 

Νοσοκομείου «Ερυθρός Σταυρός» με σημαντικές επιπτώσεις στην επιχειρησιακή 

ετοιμότητα του ΕΚΑΒ». 

Σοβαρό πρόβλημα επιχειρησιακής φύσεως καταγράφεται σε κάθε εφημερία 

του Νοσοκομείου «Ερυθρός Σταυρός», όπου παρατηρείται οξυμένη έλλειψη διαθέσιμων 

φορείων στα Τμήματα Επειγόντων Περιστατικών. 

Αποτέλεσμα της κατάστασης αυτής είναι τα πληρώματα του ΕΚΑΒ να υποχρεώνονται να 

παραμένουν για μεγάλα χρονικά διαστήματα εντός των ΤΕΠ, συχνά άνω της μίας ώρας, 

αδυνατώντας να παραδώσουν άμεσα και με ασφάλεια τους διακομιζόμενους ασθενείς. Η 

πρακτική αυτή οδηγεί σε ακινητοποίηση ασθενοφόρων οχημάτων, αποδυναμώνοντας 

ουσιαστικά τη δυνατότητα άμεσης ανταπόκρισης του ΕΚΑΒ σε επείγοντα περιστατικά 

στην ευρύτερη περιοχή. 

Παράλληλα, οι διασώστες αναγκάζονται να αναλαμβάνουν καθήκοντα που δεν 

σχετίζονται με τον επιχειρησιακό τους ρόλο, αναζητώντας διαθέσιμο εξοπλισμό στους 

χώρους του νοσοκομείου, γεγονός που υποβαθμίζει την παρεχόμενη προνοσοκομειακή 

φροντίδα και επιβαρύνει περαιτέρω ένα ήδη πιεσμένο σύστημα υγείας. 

Η συγκεκριμένη δυσλειτουργία δεν συνιστά απλώς οργανωτικό πρόβλημα αλλά 

δημιουργεί σοβαρούς κινδύνους για τη δημόσια υγεία, καθώς καθυστερεί η άμεση 

παροχή βοήθειας σε πολίτες που χρήζουν επείγουσας διακομιδής. 

Με βάση τα παραπάνω, 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Έχει γνώση της μεγάλης έλλειψης φορείων στα ΤΕΠ του Νοσοκομείου 

«Ερυθρός Σταυρός» και των καθυστερήσεων που προκαλούνται στη 

λειτουργία του ΕΚΑΒ; 
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   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

3075

Ημερομ. Κατάθεσης:

12/2/2026



 

 

2. Πόσα λειτουργικά φορεία διαθέτουν σήμερα τα ΤΕΠ του Νοσοκομείου 

«Ερυθρός Σταυρός» και ποιος είναι ο προβλεπόμενος αριθμός βάσει 

πληρότητας και εφημεριών; 

3. Υπάρχει σχεδιασμός για την ορθολογική διαχείριση των φορείων και την 

αποτροπή της ακινητοποίησης ασθενοφόρων κατά τις εφημερίες; 

4. Ποια μέτρα θα ληφθούν ώστε να διασφαλιστεί η απρόσκοπτη και ταχεία 

επιστροφή των πληρωμάτων του ΕΚΑΒ σε επιχειρησιακή ετοιμότητα;  

 

Οι ερωτώντες/ώσες Βουλευτές 

 

 

Τσαπανίδου Παρθένα (Πόπη) 

 

 

Παναγιωτόπουλος Ανδρέας 

 

 

Ακρίτα Έλενα 

 

 

Γαβρήλος Γεώργιος 

 

 

Γιαννούλης Χρήστος 

 

 

Δούρου Ειρήνη (Ρένα) 

 

 

Μαμουλάκης Χαράλαμπος (Χάρης) 

 

 

Νοτοπούλου Αικατερίνη 

 

 

Ψυχογιός Γεώργιος 

 




